

上海“小作家”优秀作品选登

上海
小作家

“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。”学生们笔下所映出的美好世界，成为了成长过程中最美好的见证。为了给“小作家”们提供一个展示自己的平台，我们挑选了一些优秀中小學生作品进行刊登。让我们从学生们的字里行间“走进”他们的内心，拥抱他们的梦想，陪伴他们走向美好未来。欢迎投稿，投稿电话：(021)52920017。

我和妈妈快乐时光

星河湾双语学校 四(4)班 程稚葵



人们常常说“严父慈母”，可在我家，情况正好相反。我的妈妈是个暴脾气，“严母慈父”形容我的父母更恰当。可生活总会出现奇迹，故事也常常会有翻转。这让我想到了这次和妈妈玩在日本环球影城的故事。

在准备日本环球影城的攻略时，妈妈就一直担心，这个游园计划是整个行程里最辛苦的。我从小喜欢哈利波特的系列故事，为了能第一时间参观霍格莫德村，早上七点我就迫不及待地等在环球影城门口排队了。八点准时开园，顾不上街道两旁向我微笑挥手的各种卡通人物形象，闷头直奔霍格莫德的巨石阵。非常幸运，我们用三分半钟时间跑到城堡以及依靠事前的充分准备、现

场的精准定位，顺利地第一批进入城堡。

在园内，不论是哈利波特的“禁忌之旅”还是“大白鲨”，都能让我尖声惊叫。“好莱坞美梦”和“飞天翼龙”让我既害怕又渴望，但忍不住因刺激尖叫着，喊着，欢笑着享受着整个项目。而妈妈，虽然很害怕，但又因为不放心我，只能陪着我排队，陪着我玩。对了！我还买到了心仪已久的魔杖，我真的高兴得想飞起来……

离开这些惊险游艺项目，抬眼看到“芝麻街”，妈妈的眼睛一亮，高兴地对我说：“哇！是芝麻街，我们进去瞧瞧。”我有些意外，说：“这个不在我们的攻略里，我们还有好几个项目没玩到呢！”“这是我小时候最

喜欢的动画片。”妈妈说着，就往大门走去。妈妈一扫疲倦之色，满面春光，兴奋地追着“艾比”的卡通人要求合影。让我更意外的是，当她看到旋转木马时，二话不说就拉着我去排队。妈妈还执意挑选她最爱的“小飞象”来坐，混在一群娃娃中间，起初我有点“尴尬”，但看着旋转着的小飞象和坐在上面神采飞扬的妈妈，我开始享受起“陪”妈妈的这段快乐时光呢。

回家的路上，妈妈幸福地对我说：“这次来得真值得！因为我找到了我的童年。”无论是我喜欢的哈利波特、小黄人、大白鲨，还是妈妈喜欢的芝麻街都让我们玩得很开心，很满足。我和妈妈的童年，也在此交汇。

难忘的上海迪士尼之行

徐汇区向阳小学 二(8)班 龚谦闻



从幼儿园开始，妈妈就带我和妹妹天南海北地穿梭于各大主题乐园：我们领略了珠海海洋王国里大鲸鲨的魅力，也和广州长隆动物园里的考拉有过亲密接触；体验过常州恐龙园的惊险刺激，也享受过苏州苏迪糖果乐园的轻松愉快……在这么多的主题乐园中，最令我百去不厌的还是上海迪士尼乐园！

走进乐园，高耸的奇幻童话城堡在阳光下闪着金光；飞舞的小飞象，梦幻的旋转木马，雷鸣山的瀑布，宝藏湾的海盗船，行走在我们身边的卡通人物，这一切让人仿佛置身于一个童话世界。众多的游玩项目里，我最喜欢的就是“翱翔·飞越地平线”！坐在飞行椅上，真实的动画带我们遨游世界：延绵的雪山、冰封的极地、非洲大草原、悉尼歌剧

院、埃及金字塔、泰国泰姬陵、德国天鹅堡、中国万里长城、法国埃菲尔铁塔、伊瓜苏大瀑布、斐济美丽的岛屿……

乐园里精彩的演出也是不容错过。《丛林的呼唤》展现了人猿泰山的英勇；《林间演唱盛会》里，我们跟着爱莎和安娜一起高歌；《风暴来临》让人体验一把当海盗的刺激，这里有我的超级偶像，大名鼎鼎的加勒比海盗 JACK SPARROW！要是运气好的话，我们还能从“海盗们”那里分得一枚金币呢！现在我已经收集了五枚亮闪闪的金币了！

每次游玩好乐园后我的那种兴奋和开心，都是很难用语言来描述清楚的。只有身临其境，亲身感受才能体会到其中的乐趣！

牵牛花和黄瓜

万航渡路小学 四(7)班 尹佳禾



从前，在一个小园子里，有一朵娇艳的牵牛花和一根普通的黄瓜。

一天，牵牛花讽刺地说：“黄瓜，你父母怎么生下你那么丑的孩子呀！不像我美丽又高贵！”黄瓜没有理会她，像往常一样沉默。“哎！你怎么长得那么丑？”见黄瓜没有理她，牵牛花有些气愤，“你能跟我这样美丽的花生长在一个

园子里，是你天大的福气！”黄瓜有些被激怒了：“没知识真可怕！我们黄瓜也是开花的，而且我们还可以作为人类的食物！”“黄色小花？那不过是老天觉得你们太丑，给你们戴顶帽子而已！而且，我可比你们更受人类的喜爱！”牵牛花的眼睛几乎要冒出火来，毫不客气地反驳。“你们牵牛花不过是因为美丽而被人欣赏，但是你

们的花期一过，可就再也没人喜爱了！我们黄瓜虽然不好看，表面还带刺，但我们成熟后，便可以作为人类餐桌上的一道美食！你们的外表不过是让人类一时喜爱，可我们的清香爽口却能让人类忘不了！”黄瓜被彻底激怒了。这番话让牵牛花羞愧得抬不起头。

是啊，我们有时候不能只看外表，更要看到内心。

我有一个蓝色的梦

水丰路小学分校 四(1)班 汤梓麟



我有一个蓝色的梦，梦里我被温暖的海水围绕，五颜六色的珊瑚绚烂夺目，随着洋流摆动的海葵，优雅地跳着华尔兹；直到有一片黑影朝我们游来，定睛一看，是一群海豚，它们跃出水面，展示难度系数高超的翻转，溅起的水花拍打在我脸上，于是我大胆地加入它们，一起探索了海洋奇观，欣赏了鱼群的迁徙，还有珊瑚的舞蹈。我们游向海洋深处，这时远处一座五彩的岛屿出现在眼前，在阳光下反射着梦幻般的光芒，我欣喜若狂，但随着渐渐靠近，我的心却往下沉，天呐！这哪里是人间仙境，明明是一片望不到头的垃圾漂浮在海里：塑料水瓶、泡沫板、塑胶袋、吸管、大型鱼钩……

我从梦中惊醒，意识到人类

一些举动其实是在破坏海洋生态。爸爸陪我上网查找了人类对海洋生态的破坏，一幅幅图片，其中一条抹香鲸搁浅在海滩上，在它胃里竟然找出重达6公斤的海洋垃圾。此后我下定决心跟随爸爸妈妈一起保护海洋环境，守护海洋生物的家园。牢记各种垃圾的准确分类，去海边时随手带走身边的垃圾和塑料吸管，从我做起从身边的小事做起，为环境保护尽一份力。

谢谢你，我的海豚小伙伴，是你带给了我一个蓝色的梦。谢谢你，地球母亲，是你给了我们一个蓝色的家园。我们会好好地守护她，爱护她，不会让她只在我们的梦中出现。

我爱你，荷花

南汇外国语小学 五(5)班 张易



我爱花，更爱荷花。它出淤泥而不染，拥有一种令人心驰神往的美！浸浴在荷花的海洋中，呼吸着扑鼻的芳香，是多么美好！

大部分的花都开在春天，荷花偏偏在夏天绽放，它那份独傲的气质，往烈日炎炎的夏季注入了一丝清新，更让汗流浹背的人们多了一份舒畅。远远地，我就闻到了阵阵清香。池塘里，满眼碧绿，上面还星星点点地散落着朵朵粉中带白的荷花，宛若天上的繁星，美极了！池中的荷花千姿百

态：有的含苞欲放，犹如害羞的小仙子；有的才开了几瓣，像一把倒放的半开伞；还有的已经全部盛开了，仰着头，沐浴着阳光。再仔细瞧瞧，花瓣从里面开始，先是纯白，再慢慢过渡到粉色。花的中间有个莲蓬，上面缀满了莲子，它还是一味极好的中药呢。风一吹，成片的荷花迎着风，翩翩起舞，颇为壮观！

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”荷花亭亭玉立、秀姿天成，当然少不了荷叶的衬托。它们大如车

轮，小如圆盘，默默无闻，但也毫不逊色。荷叶上还托着一颗晶莹剔透的露珠，在阳光的照耀下，散发出微弱的光芒，映在水中，美不胜收；有的露珠像顽皮的孩子，滚来滚去，甚至“扑通”跳进了水里。这时，我托起一片荷叶，贴在脸上滑滑的，好舒服！

我爱荷花，爱它的柔美，更爱它的精神，它为骄阳似火的夏日增添了艳丽和生机。我陶醉在这仙境般的迷人景色中，久久不愿离去……

成长

进才外国语中学 初一(6)班 徐奕浩



都说成长烦恼，可成长就像一首歌，一首简单又曲折的歌，是一种从无到有的历程……

童年如同歌曲的前奏总是那么吸引人……

我还清楚地记得儿时的一张照片，我两手抓着如我那时腰一般粗的树干，眼神中有着别样的神采，仿佛这样挂着，就长高了，也就长大了。那时的我总认为长大就自由了，想干什么就干什么……我期待长大。

成长如同前奏，之后的词曲虽有喜，但也有悲。

日子不断飞逝，渐渐地，我长大了。经历了一路的磕磕碰碰，我终于懂得了长大的艰辛。回忆起来，有多久没有打游戏了，有多久没约人出来玩了，又有多久没照看过阳台上的植物了，我在这个充满课本的城市里，忘记了如何呼吸，去面对生活的喜悦与失落……

如果长大了就是压抑，那么，为什么还要长大？

我来到楼顶，望着蓝蓝的天，深呼吸，天上的白鸟尽情地飞翔。深呼吸，看着它们飞向远方。深呼吸，我终于明白，这个城市并没有缺氧，只是没有好好呼吸罢了。

终于我学会爱这座城市，关爱身边的人，学会宽容、理解、拼搏、奋斗……

感悟成长，不断成长。在一首歌中唱出高潮，让成长的路更加充实。

爱在雨夜里守护

进才北校 预备(12)班 赵家亮



“居民同志们，吃好晚饭，睡觉之前，请关好门窗，关好煤气，防火防盗……”这就是上海市民每天在享用晚餐时听到的最熟悉、最暖人的话语。

早春二月的上海阴冷多雨。外婆是位居委干部，今晚我跟着外婆一起体验了她的日常巡逻，一阵寒风吹过，不禁打起了寒颤。一路上外婆跟我说这安全广播喇叭在上海已经有40年历史，那时候条件简陋，只能用嗓子喊，为引起居民关注还会摇着铃，到了上世纪八九十年代就用上了电喇叭，声音也传得更远了……突然“喵喵”几声猫叫打断了我们，寻

声走去，发现几只猫躲在轿车底下，“不好！”我对外婆说，“看这辆车的车窗没有关严实，有一寸缝隙，雨会打进去。”“怎么这么粗心啊！我们要通知车主。”外婆说道。可是小区里的车子停放不规范一时又无法找到车主。我急中生智跑回家拿了塑料袋和透明胶赶回车边，和外婆一起帮着用塑料袋覆盖车窗，挡住了雨水。

雨还在不停地下，外婆牵着我的手，我们一路说着，一路巡查着，录音喇叭不停重复着上海市民最熟悉最暖心的话语。我们把欢声笑语留给了雨夜，心里都是暖暖的。